3.3 Lomené nosniky

3.3.1 Lomeny nosnik zatizeny kombinovanym zatiZenim
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) Oznacime podpory a a dal$i zajimavé mista b, ¢, d, e, 1.
2) Naznacime pribéh reakci podle typu podpory

3) Rozlozeni sikmych sil
- Fx=F,. sin 34° =24 . sin 34° = 13,421 kN

F2 \
F,,=F,.cos34°=24 . cos 34°=19,897 kN
- F3,=F;.8in 38°=36. sin 38°= 22,164 kN
F3
F;,=F;.cos38°=36.cos 38°=28,368 kN

4) Vypocitdme nahradni bfemena

lefm.h: 16 .2=32kN
Q=fn .5,=21.25 =525kN

5) Vypocitame reakce
a) Pomoci silové podminky do osy x vypoéitame reakci V..

ifx: .

i -Fox -F5-Qu+V,=0
- 13,421 -22,164 -52,5+V,=0
V.= 88,085 kN —

b) Pomoci silové podminky do osy z si vypocitame reakci N,

n
ZFZf =0 T
=1

- -F1-Qi-F, +F;, +N,=0
-17 -32-19,897+ 28,368 + N,=0
N, = 40,529 kN 1

¢) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypoéitame reakci M,.

1] + R
ZMG;zo N N
=1 —Fl.3—Q1.1—FZX.S—F3X.4—Q2.1,25+Ma:0
—17.3-32.1-134215.5-22,164.4—52.5.1.25 + M, =0
M, = 304386 kNm /N
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d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu b si ovétime, Ze mame reakce vypocitany
spravng.
n

ZMb;':Om £\
=1 Q1.2+F2Z.3+F3x.1—F3Z.3+Q2.3,75—Na.3—va.5 +Ma:O

32.2+19,897 .3+22,164.1-28,368 .3 +52,5.3,75-40,529 .3 -88,085.5 +304,386=0

0=0

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1))

2)

Pribéh normalovych sil na nosniku (znaménkova konvence <€«=H—> )

!Podélna osa nosniku se po délce méni a tim se méni i vnimani normalovych sil!

Priibéh od bodu b do bodu d je nulovy, protoZe zde neplisobi Zadna normalova sila.

Pribéh od bodu a do bodu d je konstantni, protoZe jde o pribéh mezi ,,osamélymi* biemeny,
pfiCemZ v bod¢ e se méni skokem o velikost sily Fs,.

VODOROVNE RAMENO:
v bodé b: Ny"= 0
vbodé c: NF=N,- =0
vbode d: N* =N =0

SVISLE RAMENO:

v bodé a: NJF =-N,= -40,529 kN
v bodé f: Nf =N,* = - 40,529 kN

vbodé e: N = Nf =-40,529 kN

No =N - F;, =-40,259 — 28,368 = - 68,897 kN
v bodé d: N¥f =N = - 68,897 kKN
%
)

Pritbéh posouvajicich sil na nosniku ( znaménkova konvence

1Podélné osa nosniku se méni po délce a tim se méni vnimani posouvajicich sil!

Pribéh od bodu b do bodu ¢ je konstantni, protoze jde o pribéh mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatiZzeni a osamélym biemenem, mezi kterymi
neptisobi zadné sily ani jina zatizeni).

Priibéh od bodu ¢ do bodu d je linearni (kfivka 1°), protoze jde o pribéh mezi zacatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZeni.

Priib&h od bodu d do bodu ¢ je konstantni, protozZe jde o pribéh mezi dvémi osamélymi
bfemeny.

Priibéh od bodu e do bodu f je konstantni, protoZe jde o pribéh mezi dvémi osamélymi
bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatizeni a osam€lym bfemenem, mezi kterymi
nepisobi zadné sily ani jind zatiZeni).

Priibéh od bodu f do bodu a je linearni (ki'ivka 1°), protoze jde o priibéh mezi zaatkem a
koncem spojitého rovnomérného zatiZeni.

VODOROVNE RAMENO:

vbodé b: Vb= -F; =-17kN

vbodéc: Vi=V,l=-17kN

vboddd: Vi=VS -Q=-17-32=-49kN
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3)

SVISLE RAMENO:
vbodé a: V,f=-V,=-88.085 kN
vbodé f: Vf =V, + Q,=- 88,085 + 52,5 = - 35,585 kN
vbodé e: V.- =V{ =-35,585 kN
Vo =V +Fy =-35,585+22,164 =-13.421 kN

Priibéh ohybovych momentii na nosniku ( znaménkova konvence C> )

Prubéh od bodu b do bodu ¢ je linedrni (kiivka 1°), protoZe jde o pribéh mezi dvémi
osamélymi bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatizeni a osamélym bfemenem, mezi
kterymi neplisobi Zadné sily ani jind zatiZeni).

Priibéh od bodu ¢ do bodu d je kiivka 2°, protoZe jde o priibéh mezi zaCatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatiZeni.

Prtbéh od bodu d do bodu ¢ je linedrni (kiivka 1°), protoze jde o priibeh mezi dvémi
osamélymi bfemeny.

Priibéh od bodu e do bodu f je linearni (kfivka 1°), protoZe jde o priibé¢h mezi dvémi
osamélymi bfemeny (resp. mezi koncem spojitého zatizeni a osamélym bfemenem, mezi
kterymi neptlisobi Zadné sily ani jiné zatizenf).

Pribéh od bodu f do bodu a je kiivka 2°, protoZe jde o priibé¢h mezi zacatkem a koncem
spojitého rovnomérného zatiZeni.

v bodé b: My"=0

vbodé c: M =-F;.1=-17.1=-17kNm

vbodé d: Mt=-F;.3-Q;.1= -17.3-32.1=-83kNm

vbodé e: MF=-F;.3-Q;.1-F,.1=-17.3-32.1-13,421.1=-96,421 kNm
vbodé EMF=-M, +V,.2,5-Q,.1,25= -304,386 + 88,085.2,5—52,5.1,25=

- 149.7985 kKNm

v bodé a: M,F = - M, = - 304,386 kNm

Pozndmka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodg a, kde je maximalni ohybovy moment
o velikosti 304,386 kNm.
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